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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

QUESTÃO 41

Sobre CPU (Central Processing Unit), considere as afirmações:
Fonte: TANENBAUM, Andrew S.; BOS, Herbert. Sistemas operacionais modernos. 4. ed. Rio de Janeiro - RJ: Pearson Education do Brasil, 2016.

I. O ciclo básico de toda CPU é buscar a primeira instrução da memória, decodificá-la para determinar o seu tipo 
e operandos, executá-la, e então buscar, decodificar e executar as instruções subsequentes.

II. Muitas CPUs modernas têm recursos para executar mais de uma instrução ao mesmo tempo.

III. Cada CPU tem um conjunto específico de instruções que ela consegue executar. Desse modo, um processador 
x86 não pode executar programas ARM (Acorn RISC Machine) e um processador ARM não consegue executar 
programas x86.

Assinale a alternativa CORRETA, conforme Tanenbaum e Andrew S. (2016):

(A) Apenas a afirmação I é correta.

(B) As afirmações I e II são corretas.

(C) Apenas a afirmação II é correta.

(D) As afirmações II e III são corretas.

(E) As afirmações I, II e III são corretas.

QUESTÃO 42

Sobre armazenamento de dados, considere as afirmações:

I. O armazenamento de disco é duas ordens de magnitude mais barato, por bit, que o da RAM (Random Access 
Memory) e frequentemente duas ordens de magnitude maior também.
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II. SSDs (Solid-State Drive) têm partes móveis, contêm placas na forma de discos e armazenam dados em discos 
magnéticos.

III. SATA é a sigla para Serial ATA, e ATA, por sua vez, é a sigla para AT Attachment.

Assinale a alternativa CORRETA, conforme  Tanenbaum e Andrew S. (2016):

(A) Apenas a afirmação I é correta.

(B) As afirmações I e III são corretas.

(C) Apenas a afirmação II é correta.

(D) As afirmações II e III são corretas.

(E) As afirmações I, II e III são corretas.

QUESTÃO 43

Considerando os barramentos de um computador, numere a coluna da direita de acordo com sua correspondência 
com a coluna da esquerda.

1. PCIe

2. DDR3

3. SATA

4. USB

De acordo com Piva Jr. et al. (2019), indique a sequência CORRETA:

(A) 1 – 4 – 3 – 2.

(B) 1 – 4 – 2 – 3.

(C) 3 – 1 – 4 – 2.

(D) 4 – 3 – 1 – 2.

(E) 4 – 2 – 1 – 3.

QUESTÃO 44

Analise as assertivas sobre as seguintes configurações de um computador desktop:

I. Possui 18MB de memória cache do processador.

II. Não possui Hard Disk mecânico.

III. O Windows 11 Pro é um sistema operacional voltado para uso doméstico e não possui recursos avançados de 
rede, como ingresso em domínio.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a afirmação I é correta.

(   )  teclado/mouse.

(   )  memória RAM.

(   )  dispositivo gráfico.

(   )  disco rígido.
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(B) As afirmações I e III são corretas.

(C) As afirmações II e III são corretas.

(D) As afirmações I e II são corretas.

(E) Nenhuma das afirmações.

QUESTÃO 45

Assinale a alternativa INCORRETA sobre funções, conforme Deitel (2011):
Fonte: DEITEL, Harvey M.; DEITEL, Paul J. C: como programar. 6 ed. São Paulo: Pearson Hall, 2011.

(A) Em muitas linguagens de programação, existem duas maneiras de se chamar funções — a chamada por valor 
e a chamada por referência.

(B) Quando os argumentos são passados por valor, uma cópia do valor do argumento é feita e passada para a 
função chamada. As mudanças na cópia não afetam o valor original da variável na chamadora.

(C) Quando um argumento é passado por referência, o chamador não permite que a função chamada modifique 
o valor da variável original.

(D) A chamada por valor deverá ser usada sempre que a função chamada não precisar modificar o valor da 
variável original da chamadora. Isso evita efeitos colaterais (modificações de variável) acidentais que tanto 
atrapalham o desenvolvimento de sistemas de software corretos e confiáveis.

(E) A chamada por referência deve ser usada apenas nos casos de funções chamadas confiáveis, que precisam 
modificar a variável original.

QUESTÃO 46

Considere o código em linguagem C apresentado a seguir:

#include <stdio.h>

int main( void ) {

  int c,n,t,m;

  n = 10;

  t = 0;

  c = 0; 

  while (c < 10) { 

    t = t + n; 

    c++;

  } 

   m = t / c; 

  printf("%d\n", m); 

  return 0;

}

Sobre o funcionamento do código apresentado, é correto afirmar que:

I. O clico de repetição do comando while faz nove repetições.

II. A saída produzida pelo comando printf será o valor 10.

III. No final da execução do programa, o conteúdo da variável t será o valor 90;

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a afirmação I é correta.

(B) As afirmações I e II são corretas.

(C) Apenas a afirmação II é correta.
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(D) As afirmações II e III são corretas.

(E) As afirmações I e III são corretas.

QUESTÃO 47

Considere o código em linguagem C apresentado a seguir:

#include <stdio.h>

int main(void) {

  int N[20],x,y;

  for (x=0; x <= 10; x++){  

    scanf("%d",&N[x]); 

  }

  for (y=0; y < 10; y++){  

    if (N[y] > 0){

      printf("%d \n",N[y]);

    }

  }

}

Sobre o funcionamento do código apresentado, é correto afirmar que:

I. Armazena valores em todas as posições do vetor N.

II. Exibe os valores apenas das 10 primeiras posições do vetor N.

III. Exibe apenas valores positivos armazenados no vetor N.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) As afirmações I e II são corretas.

(B) Apenas a afirmação II é correta.

(C) As afirmações I e III são corretas.

(D) As afirmações II e III são corretas.

(E) Nenhuma das afirmações.

QUESTÃO 48

Qual das linguagens de programação abaixo NÃO é orientada a objetos?

(A) C.

(B) C++.

(C) Java.

(D) Python.

(E) PHP.
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QUESTÃO 49

Sobre a linguagem Java, segundo Deitel (2016):

I. Quando um programa Java é compilado, o arquivo produzido pelo compilador termina com a extensão.java.

II. O arquivo produzido pelo compilador Java contém bytecodes, que são executados pela JVM (Java Virtual 
Machine).

III. Ao usar o comando java para executar o aplicativo em determinada plataforma, a JVM converterá esses 
bytecodes em instruções, que são entendidas pelo sistema operacional e hardware subjacentes.

Assinala a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a afirmação II é correta.

(B) As afirmações I e III são corretas.

(C) Apenas a afirmação III é correta.

(D) As afirmações II e III são corretas.

(E) As afirmações I, II e III são corretas.

QUESTÃO 50

Assinale a alternativa INCORRETA sobre usabilidade de software, conforme Benyon (2011):
Fonte: BENYON, David. Interação humano-computador. 2ª edição, Peason Brasil, 2011.

(A) O sistema operacional MS Windows tem a Opção de Acessibilidade (sob o Painel de Controle) que permite 
ajustar teclado, som, alertas visuais e legendas para sons.

(B) A entrada de voz está cada vez mais acessível, mas somente para entrada de texto, não para substituir o 
controle pelo mouse/teclado.

(C) Um leitor de tela produz saída de voz sintetizada para o texto mostrado na tela, bem como para as teclas 
digitadas.

(D) Existe uma série de tecnologias de auxílio, como navegadores que leem páginas da Internet e ampliadores de 
tela que permitem às pessoas ajustar e movimentar a área de interesse.

(E) Navegadores baseados em voz usam a mesma tecnologia dos softwares leitores de telas, mas seu design é 
feito especificamente para uso na Internet.

QUESTÃO 51

Considere as seguintes afirmações:

I. MariaDB é um sistema de gerenciamento de banco de dados fork do MySQL, conforme documentação oficial.

II. PostgreSQL é um sistema de gerenciamento de banco de dados orientado a objeto.

III. MySQL é um sistema de gerenciamento de banco de dados não-relacional.

Assinale a alternativa CORRETA:

(A) Apenas a afirmação I é correta.

(B) As afirmações I e II são corretas.

(C) Apenas a afirmação II é correta.

(D) As afirmações II e III são corretas.

(E) As afirmações I, II e III são corretas.



Página 24 de 27CONCURSO PÚBLICO - TÉCNICO ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO - EDITAL 133/2023 - IFMT

TÉCNICO EM TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO

QUESTÃO 52

Assinale a alternativa que representa uma linguagem de funcionalidade do SQL (Structured Query Language), 
conforme Gonçalvez (1998):
Fonte: GONÇALVEZ, E. SQL: Uma abordagem para banco de dados Oracle. Casa do Código, 1° Ed., 1998.

(A) DDL – Data Delimitation Language.

(B) DPL – Data Protection Language.

(C) DML – Data Manipulation Language.

(D) DCL – Data Creation Language.

(E) DDL – Data Description Language.

QUESTÃO 53

Em um banco de dados, a arquitetura ANSI/SPARC se divide em três níveis, conhecidos como nível interno, nível 
externo e nível conceitual. Considere as seguintes afirmações:
Fonte: DATE, C. J. Introdução a Sistemas de Bancos de Dados. 8° Ed. Editora Campus, 2004.

I. O nível interno é aquele que se ocupa do modo como os dados são fisicamente armazenados dentro do 
sistema.

II. O nível externo é aquele que se ocupa do modo como os dados são vistos por usuários individuais.

III. O nível conceitual é um nível “indireto” entre os níveis interno e externo.

Assinale a alternativa CORRETA, conforme Date (2004, p. 83).

(A) Apenas a afirmação I é correta.

(B) As afirmações I e II são corretas.

(C) Apenas a afirmação II é correta.

(D) As afirmações II e III são corretas.

(E) As afirmações I, II e III são corretas.

QUESTÃO 54

Assinale a alternativa que NÃO representa um tipo de diagrama da Linguagem UML (Unified Modeling Language), 
conforme Guedes (2009):
Fonte: GUEDES, G. T. A. UML 2: Uma abordagem prática. Editora Novatec. 3° Ed., 2009.

(A) Diagrama de Classes.

(B) Diagrama de Sequência.

(C) Diagrama de Atividade.

(D) Diagrama de Notificações.

(E) Diagrama de Perfil.
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QUESTÃO 55

Assinale a alternativa INCORRETA sobre os diagramas da Linguagem UML (Unified Modeling Language), conforme 
Guedes (2009):
Fonte: GUEDES, G. T. A. UML 2: Uma abordagem prática. Editora Novatec. 3° Ed., 2009.

(A) O diagrama de casos de uso tem por objetivo apresentar uma visão externa geral das funcionalidades que o 
sistema deverá oferecer aos usuários.

(B) O diagrama de objetivos fornece uma visão dos valores armazenados pelos objetos de um diagrama de classes 
em um determinado momento da execução de um processo do software.

(C) O diagrama de máquina de estados demonstra o comportamento de um elemento por meio de um conjunto 
finito de transições de estado.

(D) O diagrama de pacotes é um diagrama estrutural que tem por objetivo representar como os elementos do 
modelo estão divididos logicamente.

(E) O diagrama de componentes tem como objetivo descrever os passos a serem percorridos para a conclusão de 
uma atividade específica do software.

QUESTÃO 56

Assinale a alternativa que indica no Modelo Entidade/Relacionamento a representação das cardinalidades de um 
relacionamento único e obrigatório entre duas entidades, conforme Heuser (1998). Considere a notação de Peter 
Chen:
Fonte: HEUSER, C. A. Projeto de Banco de Dados. Editora Sagra Luzzatto. 4° Ed., 1998.

(A) (1,1)

(B) (1,n)

(C) (n,n)

(D) (1,0)

(E) (0,0)

QUESTÃO 57

Assinale a alternativa que NÃO representa um tipo de redes de computadores, conforme Tanenbaum et al. (2021):
Fonte: TANENBAUM, A.; TER, N. F.; WETHERALL, D. Redes de Computadores. Editora Bookman. 6° Ed., 2021.

(A) redes de banda larga.

(B) redes sem fio.

(C) redes de marketing.

(D) redes comerciais.

(E) redes de provedor de conteúdo.

QUESTÃO 58

Assinale a alternativa que NÃO representa uma tecnologia de redes de computadores, conforme Tanenbaum et 
al. (2021):
Fonte: TANENBAUM, A.; TER, N. F.; WETHERALL, D. Redes de Computadores. Editora Bookman. 6° Ed., 2021.

(A) redes empresariais.
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(B) redes locais.

(C) redes domésticas.

(D) redes metropolitanas.

(E) redes a longas distâncias.

QUESTÃO 59

Assinale a alternativa que NÃO representa uma camada no modelo de referência do protocolo TCP/IP (Transmission 
Control Protocol/Internet Protocol), conforme Tanenbaum et al. (2021):
Fonte: TANENBAUM, A.; TER, N. F.; WETHERALL, D. Redes de Computadores. Editora Bookman. 6° Ed., 2021.

(A) aplicação.

(B) sessão.

(C) transporte.

(D) internet.

(E) enlace.

QUESTÃO 60

Considerando os equipamentos de redes e suas funcionalidades, numere a coluna da direita de acordo com sua 
correspondência com a coluna da esquerda.

1 - Hub (  ) Equipamento que tem a capacidade de operar com diferentes tecnologias de 
redes. Possui várias interfaces de entrada isoladas, operando em diferentes 
velocidades, e um software de roteamento é responsável pelo envio dos 
pacotes.

2 - Switch (  ) Equipamento que conecta dois computadores que utilizam diferentes 
protocolos de transporte orientados a conexões.

3 - Roteador (  ) Equipamento com várias interfaces de entrada conectadas entre si, operando 
na mesma velocidade.

4 - Gateway (  ) Equipamento com várias interfaces de entrada isoladas, operando com 
diferentes velocidades.

Fonte: TANENBAUM, A.; TER, N. F.; WETHERALL, D. Redes de Computadores. Editora Bookman. 6° Ed., 2021.

Assinale a alternativa que apresenta a numeração CORRETA da coluna da direita, de cima para baixo, conforme 
Tanenbaum et al. (2021):

(A) 1 – 4 – 3 – 2.

(B) 3 – 4 – 1 – 2.

(C) 3 – 1 – 4 – 2.

(D) 1 – 3 – 4 – 2.

(E) 3 – 2 – 1 – 4.
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